

PROTOKÓŁ Nr IV/99

Sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu, odbytej w dniu 27 stycznia 1999 r. w Sali Rajców Ratusza - Rynek 41 II p. pod przewodnictwem Kazimierza Sasa - Przewodniczącego Rady Miejskiej.

*Sesję rozpoczęto o godz. 10.
Sesję zakończono o godz. 14.20.*

Ustawowy skład Rady - 32

Obecnych wg listy obecności było 30 radnych.

Radni nieobecni :

1. Zdzisław Bogucki
2. Małgorzata Dłużyk

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Janina-Urszula Piestrak-Babijczuk - Przewodnicząca Rady Powiatu Bol.
2. Piotr Roman - Starosta Bolesławiecki
3. Krystyna Boratyńska - Z-ca Prezydenta Miasta
4. Bożena Szymczak - Skarbnik Miasta
5. Bronisław Grygiel - Sekretarz Miasta
6. Zbigniew Razik - Przewodniczący MKK NSZZ "S"
7. Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta oraz dyrektorzy / kierownicy / jednostek organizacyjnych gminy miejskiej - 15.
8. Przedstawiciele telewizji i prasy lokalnej.

/ Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 /

1. Otwarcia IV sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas.

Na podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum i prawomocność obrad, informując, że w sesji uczestniczy 30 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłych na sesję radnych oraz gości.

Uchwalenie porządku obrad IV sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas zaproponował poprawkę do przesłanego radnym w zawiadomieniach porządku obrad, a mianowicie:

- na wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miejskiej oraz pozostałych Komisji stałych przenieść punkt 8. "Informacja o gospodarczym planie strategicznym dla m. Bolesławiec" na sesję kwietniową.

Radny Bolesław Nowak

zgłosił wniosek formalny o rozszerzenie proponowanego składu osobowego Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Bolesławcu.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wniosek dotyczy w szczególności samego pp-ktu 9.4. tj. projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej.

Następnie Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie wnioskowany przez Przewodniczącego Rady porządek obrad IV sesji w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Uchwalenie porządku obrad IV sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej III sesji.
4. Informacja Zarządu Miasta o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Bolesławcu podjętych na trzech sesjach odbytych na posiedzeniach w dniach: 03.11.1998 r., 10.11.1998 r., 18.11.1998 r., 16.12.1998 r., 23.12.1998 r..
6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
7. Uchwalenie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 1999 r.
 - 7.1. Powołanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
8. Projekty uchwał Rady Miejskiej;
 - 8.1. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Bolesławcu na 1999 rok.
 - 8.2. o zmianie uchwały Nr XXVI/216/97 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 1 kwietnia 1997 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji w Bolesławcu.
 - 8.3. w sprawie wprowadzenia wymogu uzyskania zezwolenia na zarobkowy przewóz osób taksówką na obszarze miasta Bolesławiec.
 - 8.4. w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Bolesławcu.
 - 8.5. o zmianie uchwały Nr VIII/29/90 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 27.09.1990 r. w sprawie regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta.
 - 8.6. w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Skarbem Państwa.
9. Sprawy organizacyjne.
10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.

Przebieg obrad:

Do p-ktu 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej III sesji.

Protokół Nr III/98 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23.12.1998 r. - Rada Miejska przyjęła z następującym uzupełnieniem zgłoszonym przez radną Dorotę Pińczuk:

- w punkcie 5.5. str. 18 dodaje się na końcu zdanie "Realizuję program wyborczy SLD".

Do p-ktu 4. Informacja Zarządu Miasta o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

Informację na w/w temat zreferował Prezydent Miasta - Józef Burniak - Przewodniczący Zarządu Miasta na podstawie następujących protokołów posiedzeń Zarządu Miasta:

- Nr 8/98 z dnia 30.12.1998 r.,
- Nr 9/99 z dnia 07.01.1999 r.,
- Nr 10/99 z dnia 14. 01.1999 r.,
- Nr 11/99 z dnia 21.01.1999 r.,

Pytania i uwagi odnośnie zreferowanej informacji zgłosili:

1. Radny Zdzisław Abramowicz

- Czy wystąpiły nowe okoliczności przy budowie sali gimnastycznej przy I LO ? Jak na dzisiejszy dzień kształtują się koszty i w jakich granicach przewidywane jest zamknięcie tej inwestycji ?

2. Radna Dorota Pińczuk

- Na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów p. Prezydent raczył powiedzieć, że radni nie są po to aby wychodzić z wnioskami. Z wnioskami powinien wychodzić Zarząd Miasta. Myślę, że te kwestie sobie wyjaśniliśmy, ale dzisiaj p. Prezydent wspominał o godzinie pływania dla dzieci ze szkoły specjalnej. Na ostatnim posiedzeniu dwóch Komisji; ds Rodziny oraz Oświaty, Kultury i Sportu

- Komisje wyraziły jednomyślnie opinię taką, że należy finansować tę godzinę pływania. Komisje są po to aby opiniować pewne wnioski a Zarząd oczywiście podejmuje decyzje. Pani Boratyńska z-ca Prezydenta informowała, że decyzja Zarządu jest pozytywna. Proszę o wyjaśnienie bo może czegoś nie zrozumiałam.

3. Radny Jan Leon Stasiak

- Dlaczego nie zasięgnięto opinii Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego przy przyznawaniu zezwoleń na sprzedaż alkoholu ?

Opinia tej komisji wydaje się właściwa.

- Jaki cel miały wizje lokalne prowadzone przez Zarząd Miasta ?

Wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta - Józef Burniak - Przewodn. ZM

- Nie ma istotnych zagrożeń jeśli chodzi o termin wykonania inwestycji hali sportowej. Koszty kształtują się tak, jak zostały zapisane w projekcie budżetu miasta na 1999 rok. W trakcie wykonywania inwestycji wynikły roboty, nie ujęte pierwotnie w projekcie. Te dodatkowe roboty zostały wykonane na koszt 28 tys. zł.

- W momencie kiedy Komisje rozpatrywały wniosek szkoły podstawowej - specjalnej, nie mieliśmy informacji z tej szkoły o składzie osobowym grupy mającej korzystać z pływalni. Zarząd Miasta wyraził stanowisko w kwestii finansowania. Natomiast nie została zawieszona sprawa udziału tych dzieci w lekcjach pływania. Będziemy się tym zajmować.

Chciałbym przypomnieć, że jeśli Komisja wnioskuje sprawę pociągającą skutki finansowe, to powinna również wskazać źródła jej finansowania. Tego Komisja nie wskazała.

- Wizja lokalna miała na celu lokalizację działek w rejonie ul. Grunwaldzkiej i Wesolej.

Po uwzględnieniu powyższych wyjaśnień - Rada Miejska przyjęła jednogłośnie przedmiotową informację - do akceptującej wiadomości.

pktu 5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Bolesławcu podjętych na trzech sesjach odbytych na posiedzeniach w dniach: 03.11.1998 r., 10.11.1998 r., 18.11.1998 r., 16.12.1998 r., 23.12.1998 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,

w terminie regulaminowym.

Do powyższego sprawozdania uwag nie wniesiono.

Rada Miejska przyjęła jednogłośnie przedłożone sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

/ Sprawozdanie - zał. nr 3 /

p-ktu 6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas poinformował, że zgodnie z § 24 ust. 4 regulaminu Rady Miejskiej, interpelacje, zapytania i wnioski radnych winny być składane na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej lub na sesji w formie pisemnej.

Następnie głos zabrali:

1. Radna Grażyna Bomba - zam. przy ul. Gałczyńskiego 40a/8

- Czy w najbliższym czasie planuje się przejęcie podstawowej opieki zdrowotnej? Jeżeli tak - to w jakim okresie?

- W jakim okresie planuje się zakończenie prac w budynku tzw. "Samotniaku" przy ul. Żwirki i Wigury?

/ Interpelacje - zał. nr 4 /

2. Radny Jan Leon Stasiak - zam. przy ul. Kubika 7/1

- W związku z licznymi prośbami mieszkańców ulicy Gdańskiej, Warszawskiej, Garncarskiej, Łokietka zwracam się do p. Prezydenta o pomoc w zainstalowaniu telewizji kablowej dla w/w ulic.

- W związku z licznymi zapytaniami mieszkańców miasta w sprawie braku informacji o pracach Rady Powiatu w programach informacyjnych telewizji kablowej, zwracam się do p. Prezydenta jako współwłaściciela o interwencję w w/w sprawie.

- Proszę poinformować Radę Miejską jakie straty finansowe poniosło miasto z tytułu likwidacji targowiska przy ul. Łokietka.

/ Interpelacje - wnioski - zał. nr 5, 6, 7 /

3. Radny Bolesław Nowak - zam. przy ul. Staszica 125

- W związku z przeprowadzoną przez p. Prezydenta wizją lokalną wokół oczyszczalni ścieków oraz wału przeciwpowodziowego zniszczonego od strony zachodniej, płotu oczyszczalni, zwracam się do p. Prezydenta o przedstawienie stanowiska Zarządu Miasta w sprawie przeprowadzonej wizji.

Chciałbym aby przede wszystkim przedstawiono Wysokiej Radzie, jakie kroki zostaną podjęte dla zmniejszenia uciążliwości oczyszczalni dla mieszkańców pobliskiego osiedla? Proszę aby p. Prezydent wypowiedział się także w kwestii zniszczonego wału przeciwpowodziowego. Proszę również o przedstawienie Radzie jakie na ten cel zostaną przekazane środki finansowe z budżetu miasta w 1999 roku.

- Kolejną, nurtującą kwestią jest sprawa zamkniętego w czerwcu 1998 r. targowiska miejskiego przy ul. Górne Młyny - Łokietka. W pół roku po zamknięciu tego obiektu plac jest nadal nieuporządkowany. Panuje tam straszliwy nieład i bałagan, który w pewnym sensie stanowi wizytówkę naszego miasta, ponieważ plac byłego targowiska jest usytuowany przy jednej z najczęściej uczęszczanych dróg Bolesławca.

Należy zadać sobie pytanie kto jest winien takiego zaniedbania? Co w tym miejscu przewiduje plan zabudowy przestrzennej?

- Ostatnią z kwestii, którą chciałbym omówić są problemy z jakimi borykają się mieszkańcy naszego miasta przy dokonywaniu opłat za energię elektryczną. Ponieważ Zakład Energetyczny zerwał umowę z Poczta Polska, mieszkańcy są zmuszeni do dokonywania opłat na pocztę za dodatkową opłatą, bądź w kasie Rejonu Energetycznego, czynnej w niedogodnych godzinach od 9.00-14.00 a znajdującej się na peryferiach miasta przy ul. Matejki, gdzie nie dochodzi żadna z linii komunikacji miejskiej. W związku z powyższym zwracam się do władz miasta by wpłynęły na Zakład Energetyczny, by ten zawarł ponownie umowę z Poczta Polska, bądź też przyjmował opłaty za energię elektryczną w biurze obsługi klienta przy ul. 1000-Lecia.

/ Wnioski-interpelacje - zał. nr 8 /

4. Radny Dariusz Mucha - zam. przy ul. Tulipanowej 11

- Wiem, że są prowadzone rozmowy na temat utworzenia w Bolesławcu

punktu konsultacyjnego Wyższej Uczelni. O jakiej uczelni możemy mówić i jakie wydziały mogą powstać w Bolesławcu? Czy była prowadzona konsultacja na temat zainteresowania młodzieży konkretnymi wydziałami?

/ Interpelacja - zał. nr 9 /

5. Radny Alojzy Skóra - zam. przy ul. Kopernika 24

- Zwracam się z zapytaniem, kto jest odpowiedzialny za utrzymanie czystości w sieci kabin telefonicznych na terenie miasta, ponieważ Telekomunikacja Polska S.A. nie jest tym zainteresowana.

/ Zapytanie - zał. nr 10 /

6. Radny Józef Pokładek - zam. przy ul. Jana Pawła II 54/1

- Zwracam się do p. Prezydenta o rozpoznanie możliwości przejazdu od ul. Modłowej przez tory kolejowe w kierunku ul. Polnej. Na dzień dzisiejszy przejazd ten jest zamknięty. Ze względu na narastający ruch samochodowy należy uruchomić ten przejazd przynajmniej dla samochodów osobowych. Proszę o poinformowanie Radnych oraz mieszkańców miasta o podjętych działaniach.

- Zwracam się do p. Prezydenta Miasta w sprawie ponownego usytuowania wiaty przystanku autobusowego przy stadionie - róg ulic Z. Augusta i B. Kosiby. Pragnę zaznaczyć, że przystanek ten był w poprzednich latach własnością Z.G. "Konrad" w Iwinach. W chwili likwidacji zakładu przystanek został rozebrany. Mieszkańcy miasta tj. ul. Kosiby, Z. Augusta, Kleeberga, Narutowicza, Murarskiej, Łasickiej, Kilińskiego i Starzyńskiego zwracają się z prośbą o ponowne usytuowanie tego przystanku. Proszę o poinformowanie Rady Miejskiej o podjętych czynnościach.

/ Wnioski - zał. nr 11 i 12 /

7. Radna Jadwiga Szczurowska - zam. przy ul. Żwirki i Wigury 17/9

- Kto powinien czuć się odpowiedzialny za stan przygotowania miasta w sytuacji zmieniającej się aury? W dniu 12 stycznia 1999 r. byłam świadkiem kilku upadków, złorzeczeń ludzi, kolizji na drogach.

8. Radna Dorota Pińczuk - zam. przy ul. Słonecznej 10

- Plan pracy Rady Miejskiej powinien być spójną częścią planu pracy poszczególnych Komisji. Jak to jest możliwe, że Komisje nie posiadają swoich planów pracy chociażby na pierwsze półrocze - chociaż kończy się styczeń.

- Dlaczego Pani przewodnicząca Małgorzata Dłuzyk nie przychodzi na posiedzenia Komisji, którą to powinna kierować. Jeżeli ktoś podjął się przewodniczenia to powinien się z tego obowiązku wywiązywać.

- Dlaczego Pani przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu nie chodzi na imprezy kulturalne, chociaż jest zapraszana. Uważam, że jest to brak powagi w pełnieniu funkcji.

- Dlaczego nie jest zagospodarowany w sposób właściwy parking przy ul. Grunwaldzkiej ? Brak znaków pionowych.

- Ile kosztuje nasze miasto dozоровanie obiektów na ul. Zgorzeleckiej / po WSS / i na ul. Bankowej ?

- Czy został wyznaczony obiekt dla stowarzyszenia osób niepełnosprawnych aby mogli oni zorganizować warsztaty terapii zajęciowej? Ponieważ na ten cel są środki z Warszawy to zasadne jest aby miasto przydzieliło pomieszczenia dla tego stowarzyszenia.

- Zgłosiła mi mieszkanka naszego miasta sprawę, że wymiana zamka na klatce schodowej obciążyła w sposób znaczny jej budżet domowy. Wymiany dokonał MZGM. Jaki jest koszt roboczogodziny MZGM i dlaczego jest tak wysoki ? Właściciele mieszkań nie chcą usług świadczonych przez MZGM.

- Czy osoby, które do tej pory miały koncesję na alkohol, zatrzymują ją czy muszą na nowo występować o koncesję ?

- Czy jest już plan zagospodarowania wieżowca? Jeżeli jest to proszę o przedstawienie go.

- Czy znany jest już skład delegacji, która ma wyjechać w maju do Siegburga ? Ponieważ są instytucje, które z Siegburkiem współpracują, istotne jest aby do Siegburga wyjechały przede wszystkim te osoby.

- O ile wzrosną dodatki mieszkaniowe w bieżącym roku w związku z tym, że na wniosek Zarządu Miasta wzrósł o 20 % czynsz za lokale mieszkalne ?

- Proszę p. Prezydenta o odczytanie programu, który p. Prezydent zamierza realizować. Jeżeli jest to program SLD to proszę o odczytanie go. Ponieważ na ostatniej sesji prosiłam o wygłoszenie przez p. Prezydenta expose "po to aby nikt później się nie czepiał" i że Pan Prezydent realizuje program SLD. Po ostatniej sesji zadzwonił do mnie pan i powiedział, że on głosował na SLD, ale w programie SLD nie było znaczących podwyżek na czynsz, podatki i wodę. Wobec tego czy program wyborczy p. Prezydent realizuje ?

/ Interpelacje - wnioski - zapytania - zał. nr 14, 15, 16 /

Radny Dariusz Mucha - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z prośbą do radnej D. Pińczuk aby nie rozmawiać o nieobecnej radnej M. Dłużyk.

pktu 7. Uchwalenie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 1999 rok.

Projekt uchwały w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 1999 - radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferowała w/w projekt Pełnomocnik Prezydenta Miasta do Spraw Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Innych Uzależnień - Maria Barbara Wojciechowska.

Głos zabrał również radny **Bogumił Wojciech Krzywdziński**, który o przedłożonym programie m.in. powiedział:
"Jest to w pełni profesjonalny program. Dziękuję Zarządowi Miasta za tak przygotowany program. Uprzejmie proszę Wysoką Radę o zatwierdzenie tego programu".

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 30 głosów "za"

- 16 -

UCHWAŁA Nr IV/32/99
zał. nr 17

Po 10 minutowej przerwie i wznowieniu obrad:

7.1. Powołanie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższy projekt Prezydent Miasta - Józef Burniak.

Następnie **Radny Bogumił Wojciech Krzywdziński** zawniósł dodatkowy zapis w projekcie uchwały w brzmieniu: "Członkowie Komisji, którzy nie posiadają wymaganego przez ustawę przeszkolenia zobowiązani są do odbycia takiego przeszkolenia w terminie do dnia 30 czerwca 1999 r."

W/w projekt z poprawką Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 30 głosów "za".

UCHWAŁA Nr IV/33/99
zał. nr 18

8. Projekty uchwał Rady Miejskiej:

8.1. Projekt uchwały w sprawie ramowego planu pracy Rady Miejskiej w Bolesławcu na 1999 rok.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed

sesją, w terminie regulaminowym.

Uzupełniony tekst planu pracy Rady Miejskiej doręczono radnym w terminie regulaminowym przed sesją.

Zreferował powyższy projekt radny Dariusz Mucha - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.

Radny Jan Ośko wskazał pomyłkę w treści terminarza sesji a mianowicie: w § 2 Lp. 5 zamiast wyrazu "MOPS" winien być wyraz "ZOZ".

Uwzględniając powyższą poprawkę Rada Miejska uchwaliła w/w projekt jednogłośnie, tj. ilością 30 głosów "za".

UCHWAŁA Nr IV/34/99
zał. nr 19

8.2. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXVI/216/97 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 1 kwietnia 1997 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji w Bolesławcu.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższy projekt Dyrektor MZK - Ziemowit Ginter.

Radny Wiesław Stefanik

- zapytał o różnicę w cenie biletu przy zakupie u kierowcy autobusu MZK.

Dyrektor MZK - Ziemowit Ginter wyjaśnił, że opłata w wysokości 20 gr przy zakupie biletu u kierowcy jest stosowana ze względu na częstotliwość nabywania biletów u kierowcy, na niektórych liniach bardzo wysoką, co powoduje znaczne opóźnienia kursów.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 29 głosów "za", przy 1 głosie "przeciw".

UCHWAŁA Nr IV/35/99
zał. nr 20

8.3. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia wymogu uzyskania zezwolenia na zarobkowy przewóz osób taksówką na obszarze miasta Bolesławiec.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferowała powyższy projekt Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego - Krystyna Cisowska.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 30 głosów "za".

***UCHWAŁA Nr IV/36/99
zał. nr 21***

8.4. Projekt uchwały w sprawie powołania komisji Statutowej Rady Miejskiej w Bolesławcu.

Pisemny projekt uchwały na powyższy temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższy projekt radny Jan Paździora - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.

W dyskusji nad w/w projektem udział wzięli:

1. Radny Bolesław Nowak

- w imieniu radnych: M. Pietraszkiewicza, J. Szczurowskiej, G. Bomby i własnym - zaproponował poszerzenie składu Komisji Statutowej o osobę radnego Marka Pietraszkiewicza, przy czym wnioskowaną kandydaturę uzasadnił.

2. Radny Zdzisław Abramowicz - Przewodn. K. ds Rodziny

- w imieniu Komisji ds Rodziny zaproponował poszerzenie składu Komisji Statutowej o osobę radnego Wiesława Stefanika.

3. Radny Dariusz Mucha - Wiceprzewodniczący Rady

- zaproponował do składu Komisji Statutowej radnego Stanisława

Andrusieczko.

4. Radny Jan Leon Stasiak

- z ramienia Klubu radnych AWS - zgłosił kandydatkę na członka Komisji Statutowej w osobie radnej Małgorzaty Goleńskiej.

5. Radny Stanisław Andrusieczko

- powiedział, iż nie widzi potrzeby poszerzania składu Komisji Statutowej proponowanego w projekcie uchwały. Zadaniem Komisji jest analiza statutu miasta i wniesienie poprawek. Zadaniem wszystkich radnych jest również analiza statutu i skierowanie wniosków do Komisji Statutowej.

6. Radna Jadwiga Szczurowska

- wyjaśniła, iż radni reprezentowani przez Komitet Wyborczy "Bolesławiec 2002" czują się osamotnieni w Radzie. Stał wniosek radnego B. Nowaka o włączenie ich do składu Komisji Statutowej.

7. Radny Zdzisław Abramowicz

- powiedział, że jeśli konstrukcja Komisji pozwala dobrze opracować materiały na sesję, oszczędza to czas dyskusji na sesjach. Więc dobre obyczaje należy utrzymać.

Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał zgłoszonych kandydatów do składu Komisji Statutowej o zgodę na pracę w Komisji.

Zapytani radni: Marek Pietraszkiewicz, Wiesław Stefanik, Stanisław Andrusieczko i Małgorzata Goleńska odpowiedzieli twierdząco.

Następnie Rada Miejska uchwaliła przedmiotowy projekt uchwały z uwzględnieniem w/w kandydatów większością głosów, tj. ilością 27 głosów "za", przy 1 głosie "przeciw" i 3 "wstrzymujących się".

UCHWAŁA Nr IV/37/99
zał nr 22

Po 15 minutowej przerwie i wznowieniu obrad:

W imieniu Komisji Statutowej Rady Miejskiej - głos zabrał jej przedstawiciel - **Radny Stanisław Andrusieczko** - proponując by Rada Miejska dokonała wyboru Przewodniczącego Komisji spośród dwóch kandydatów; **Wacława Czupkiewicza** i **Marka Pietraszkiewicza**, którzy otrzymali w gronie Komisji Statutowej po 5 głosów "za".

Z kolei Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w kandydatury na przewodniczącego Komisji Statutowej

W wyniku głosowania kandydaci na funkcję przewodniczącego Komisji Statutowej otrzymali następującą liczbę głosów:

- 1/ Radny **Wacław Czupkiewicz** - 14 głosów "za",
 - 2/ Radny **Marek Pietraszkiewicz** - 15 głosów "za"
- przy 1 głosie "wstrzymującym się".

Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował Rademu M. Pietraszkiewiczowi wyboru na przewodniczącego Komisji Statutowej, po czym radny M. Pietraszkiewicz opuścił salę obrad pozostając nieobecny do końca obrad ze względu na złe samopoczucie spowodowane gripą.

8.5. Projekt uchwały o zmianie uchwały Nr VIII/29/90 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 27.09.1990 r. w sprawie regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta Bolesławiec.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższy projekt z autopoprawką Sekretarz Miasta - **Bronisław Grygiel**.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 26 głosów "za", przy 2 głosach "wstrzymujących się".
/ 1 radny nie głosował /

UCHWAŁA Nr IV/38/99
zał. nr 23

8.6. Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Skarbem Państwa.

Pisemny projekt uchwały na w/w temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferowała powyższy projekt Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami - Stefania Łomnicka.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 29 głosów "za".

UCHWAŁA Nr IV/39/99
zał. nr 24

9. Sprawy organizacyjne.

9.1. Projekt uchwały w sprawie powołania członków Komisji stałych spoza Rady Miejskiej.

Projekt uchwały na w/w temat zreferował radny Jan Paździora - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej .

W dyskusji nad powyższym projektem uchwały udział wzięli:

1. Radna Jadwiga Szczurowska

- Wniosek o powołanie członków Komisji stałych spoza Rady Miejskiej zgłosił radny Jan Paździora na poprzedniej sesji, ale nie zostało powiedziane w jaki sposób będzie się ten proces dokonywał, kto będzie mógł zgłaszać kandydatów, w jakich postępowaniach i procedurach, i w jakim terminie. Dziś już wiemy, że dokonał tego Konwent. Mam listę osób, które mogłyby uzupełnić składy Komisji.

Przejrzałam dokładnie statut miasta i wiem, że takie ciało nie występuje. Pragnę poinformować Wysoką Radę, że złożyłam na ręce przewodniczącego Rady Miejskiej listę kandydatów, w imieniu radnych wybranych z ugrupowania "Bolesławiec 2002" desygnowanych przez to ugrupowanie. Listę osób, które naszym zdaniem mogą również być kandydatami do uzupełnienia składów Komisji. Stanowimy znaczną mniejszość nie z woli wyborców. Uważamy, że stanowimy bardzo duże zaplecze polityczne a w nim bogaty potencjał możliwości. Czujemy się w tym miejscu nie dowartościowani. Rozumiem, że to Konwent tego dokonał, ale uważam, że można było się zwrócić do wszystkich ugrupowań i propozycje mogły przejść przez Komisje. Wszystkie ugrupowania mogły mieć w tym swój udział.

2. Radny Kazimierz Sas - Przewodniczący Rady

- wyjaśnił, że na ostatniej sesji Rady informował o trybie zgłaszania kandydatów spoza Rady Miejskiej do składów Komisji stałych. Zgłaszać należało do Wiceprzewodniczącego Rady i takie zgłoszenia były. Radni z ugrupowania "Bolesławiec 2002" taką listę zgłosili 20.01. br. W dniu 21 bm. lista ta dotarła do Przewodniczącego Rady, kiedy już na wszystkich Komisjach te sprawy rozpatrywano. Mało tego, na dwóch Komisjach dwukrotnie te sprawy rozpatrywano.

3. Radny Jan Paździora - Wiceprzewodniczący Rady

- udzielił wyczerpujących wyjaśnień.

4. Radna Jadwiga Szczurowska

- gwoli ścisłości dodała, iż nigdzie nie spotkała informacji o terminie zgłaszania kandydatów do Komisji.

5. Radny Jan Leon Stasiak

- powiedział, że na posiedzeniach wszystkich Komisji były przedstawiane nazwiska kandydatów i poddawane pod głosowanie.

Następnie w/w projekt Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 15 głosów "za", przy 14 głosach "wstrzymujących się".

UCHWAŁA Nr IV/40/99
zał. nr 25

9.2. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na 1999 rok.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na 1999 rok zreferował radny Bogumił Wojciech Krzywdziński - Przewodniczący Komisji.

W/w plan pracy Rada Miejska zatwierdziła jednogłośnie, tj. ilością 29 głosów "za".

UCHWAŁA Nr IV/41/99
zał. nr 26

9.3. Radna Jana Trawniczek - siedmiokrotny szef Sztabu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy wyraziła serdeczne podziękowanie mieszkańcom miasta za ogromne serce w trakcie tegorocznej akcji. Na konto Fundacji Wielkiej Orkiestry wpłynęło dotychczas 26.081,82 zł.

Dla porównania w roku ubiegłym zebrano kwotę 18 tys. zł. To ogromny zaszczyt być mieszkańcem tego miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas w imieniu całej Rady Miejskiej podziękował mieszkańcom za tak szeroki i ofiarny udział w akcji.

Radna Grażyna Bomba dodała, że sprzęt medyczny zakupiony z w/w środków jest w dyspozycji bolesławieckiego ZOZ.

9.4. Radny Bolesław Nowak zaproponował aby sesje Rady Miejskiej odbywały się w określone dni tygodnia, np. wtorki. Natomiast sprawa stanowiska Komisji winna być przedstawiana na sesjach przez przewodniczących Komisji.

9.5. Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas zapoznał Radę z treścią pisma Wojewody Jeleniogórskiego z dnia 30.12.1998 r. skierowanego do Przewodniczącego Klubu Radnych AWS w odpowiedzi na pismo z dnia 20.11.1998 r. zawierające wniosek o rozstrzygnięcie w trybie nadzoru uchwały RM podjętej w dniu 18.11.1998 r. dotyczącej wyboru przewodniczących czterech komisji stałych.

/ Pismo - zał. nr 27 /

Radny Jan Leon Stasiak - Przewodniczący Klubu Radnych AWS powiedział, że nie zgadza się z powyższą odpowiedzią Wojewody. / Radny odczytał swoje wystąpienie z dnia 20.11.1998 r./

Pan Wojewoda oparł swą decyzję nie na statucie miasta. Sesja przebiegała niezgodnie ze statutem miasta. Z tego wynika, że protokół sesji również jest wadliwy i nie powinien być przedmiotem analizy. Nie została dotrzymana procedura załatwienia sprawy. Klub zamierza wnieść odwołanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, iż nie będzie komentował wypowiedzi przedmówcy.

2.6. Przewodniczący Rady Miejskiej powracając do informacji o zgłoszonych Klubach Radnych odczytał pisma doręczone przez cztery Kluby Radnych, tj. SLD, AWS, Niezależnych i Katolicki Komitet Wyborczy "Rodzina".

/ Pisma zał. nr 28-31 /

2.7. Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas zapoznał Radę Miejską ze swoim wystąpieniem z dnia 25.01.1999 r. skierowanym na ręce Starosty Bolesławieckiego dotyczącym wdrażania reformy służby zdrowia.

/ Pismo - zał. nr 32 /

2.8. Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas poinformował, iż w lutym br. planuje zwołanie dwóch sesji Rady Miejskiej:
1/ w dniu 18.02. - sesja poświęcona sprawom oświaty,
2/ w dniu 26.02. - sesja budżetowa.

Od marca br. sesje odbywać się będą we wtorki od godz. 10.00. Nadto po zakończeniu obecnych obrad, Przewodniczący Komisji stałych pozostaną w pokoju radnego w celu ustalenia terminarza posiedzeń Komisji na m-c luty br.

2.9. Radny Wiesław Stefanik wyraził pogląd, że dotychczasowe dyżury radnych nie satysfakcjonują ani radnych ani wyborców. Należałoby zwiększyć częstotliwość dyżurów.

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że także Kluby Radnych powinny prowadzić dyżury i poprosił o pójście w tym kierunku.

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.

Odpowiedzi udzielili:

Prezydent Miasta - Józef Burniak - Przewodniczący Zarządu Miasta

p-ktu 6.1.

W zakresie podstawowej opieki zdrowotnej miasto nie jest gestorem i decydującym. Jeśli będą decyzje parlamentu, to będziemy chcieli zająć się tym.

p-ktu 6.2.

Telewizja kablowa jest niezależna od władz miasta. Okablowane będzie miasto Kwiatowe. Z operatorem sieci poruszymy temat okablowania także wymienionych ulic.

Programy realizuje Telewizja Lokalna "Azart-Sat" sp. z o.o. Programy finansowane z budżetu miasta. Jeżeli Rada Powiatu wyrazi wolę i chęć sfinansowania realizacji programów, to jest to możliwe. Obecnie serwis informacyjny obejmuje również działalność Rady Powiatu.

W tym celu tytułu targowiska przy ul. Łokietka - strat miasto żadnych nie ponosi. W tym celu likwidacja zadaszeń, budek, przybudówek, uprzątnięcie placu. Teren przy targowisku jest przewidziany pod zabudowę.

p-ktu 6.3.

Dokonano wizji lokalnej oczyszczalni i terenów przyległych. Zapoznaliśmy się ze skutkami oddziaływania oczyszczalni. Nasadzeń dokonano zgodnie z planem jaki był przyjęty. Od strony południowej brak jest nasadzeń, ale jest to możliwe po wykupieniu terenu prywatnego.

Trzeba przeprowadzić rozmowy z właścicielem terenu. Ważnym przeciwnikiem jest w gestii Okręgowego Przedsiębiorstwa Gospodarki Wodnej we Wrocławiu. Będziemy chcieli występować do tego gestora, ponieważ to będą bardzo poważne środki.

W celu złagodzenia szkodliwości oddziaływania oczyszczalni na os. Stare, widzę konieczność zadaszenia trzech zbiorników. PWiK przygotuje koncepcję w tym zakresie.

W tym celu tytułu targowiska przy ul. Łokietka odpowiedź jak w p-ktcie 6.2..

W grudniu 1998 r. podjąłem interwencję w Dyrekcji Zakładu Energetycznego w Jeleniej Górze. Odpowiedź była negatywna. Zakład nie podlega Zarządowi Miasta i Radzie. Pozwolę sobie nadal nękać p. Dyrektora by tę

zję zmienić.

pktu 6.4.

Wyższe uczelnie są zainteresowane. Rozmowy są prowadzone poufnie i delikatnie. Stąd proszę o cierpliwość. Chcemy mieć trzy filie wyższych uczelni.

pktu 6.5.

Właścicielem kabin telefonicznych i kabli jest Telekomunikacja Polska. Stan i wygląd tych urządzeń świadczy o firmie. Podejmiemy interwencje.

pktu 6.6.

Wzrost przejazdu kolejowego jest zasadne, zależne od PKP. Miasto będzie ponieść koszty. Będziemy chcieli działać szybko.

Porozumienie i utrzymanie przystanków jest obowiązkiem PPKS. Wracamy się w tej materii do PPKS.

pktu 6.7.

W dzisiejszym dniu na terenie miasta mamy kilku gestorów w zakresie zarządzania zasobami komunikacyjnymi, odpowiedzialnych za stan utrzymania dróg. Władze miasta podejmują interwencje. Jest to stosunkowo mało, poza naszymi kompetencjami. Stało się nieszczęście, iż mamy aż kilku gestorów.

pktu 6.8.

W sprawie planu pracy Rady Miejskiej i Przewodniczącej Komisji Kultury, Sportu i Turystyki nie chciałbym się wypowiadać.

Co chodziło radnej jeśli chodzi o program wyborczy SLD? Proszę dostarczyć p. radnej program wyborczy SLD.

Wzięliśmy udział w Zgromadzeniu Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych. Obiecałem, że obiekt na terapię zajęciową będzie.

Planowane jest zapoznanie się z ustawami kompetencyjnymi jakie obowiązują. Miasto jest przygotowane na to aby taki obiekt Stowarzyszeniu służył.

W sprawie wymiany zamka będzie odpowiedź po doprecyzowaniu. Proszę o doprecyzowanie wniosku.

Koncesje są corocznie odnawiane. Wnoszona jest opłata za posiadanie koncesji.

Plan zagospodarowania wiezowca przewiduje w pierwszej kolejności Wydziały Urzędu Miasta i instytucje. Zainteresowane są Urząd Skarbowy i Powiatowy. Nikt nie zgodził się na dofinansowanie remontu. Przewidujemy stawkę 17,61 zł. + Vat za dzierżawę lokali.

- Ze wstydem muszę przyznać, że nie wiedziałem o zaproszeniu z Siegburga. Na dzień dzisiejszy nie ma takiego zaproszenia.

2. Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami - Stefania Łomnicka

do p-ktu 6. 8.

- W ubiegłym roku ogłoszono dwa przetargi na obiekt przy ul. Zgorzeleckiej, które nie doszły do skutku. Obiekt został zarezerwowany na potrzeby Powiatu. Po rozmowach ze Starostą Bolesławieckim dowiedzieliśmy się, że jednostki powiatowe nie będą korzystać z obiektu. Ochrona i oświetlenie obiektów - są to koszty.

3. Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieszkań - Grażyna Strzyżewska

do p-ktu 6.1.

- Zakończenie remontu budynku / "Samotniak" / przy ul. Żwirki i Wigury przewidziane jest do 30.09.1999 r. w I etapie. Do wykwaterowań przeznaczony jest obiekt przy ul. Kościuszki. Część osób będzie eksmitowanych " na bruk".

do p-ktu 6.8.

- Czynsze a dodatki mieszkaniowe. Wydatki są związane z ciepłą wodą, centralnym ogrzewaniem. Na wysokość ma wpływ powierzchnia mieszkania, stan materialny i liczbowy rodziny, ceny energii elektrycznej i gazu. Ponad 1000 osób korzysta średniorocznie z dodatków mieszkaniowych.

Radna Naczelnika Wydziału Infrastruktury Miejskiej - Genowefa Boga-
sz

Artku 6.8.

Pracę przy ul. Grunwaldzkiej. Zarządzającym do 1998 r. był Wojewoda
Świętokrzyski. Z ramienia Wojewody ruchem zarządzała Wojewódzka
Inspekcja Dróg. Sprawa oznakowania pionowego była zaopiniowana po-
dobnie.

Wolei głos zabrali radni:

Jadwiga Szczurowska

Udzielona odpowiedź mnie nie satysfakcjonuje, chociaż musi. Mieszka-
ni miasta nie wiedzą, że tyle jest służb odpowiedzialnych za stan utrzy-
mania zimowego miasta.

Józef Burniak - Prezydent Miasta

Dziękuję za to zapytanie radnej - bo miałem okazję poinformować o sy-
tuacji istniejącej na dzień dzisiejszy.

Kazimierz Sas - Przewodniczący Rady

Otrzymałem informację od Przewodniczącej Rady Powiatu, że powiat
zapewni utrzymanie dróg do MZGK.

Planow pracy Komisji nie można było opracowywać bez pełnych skła-
dów Komisji. Kiedy będzie obowiązywać ustawa o oświacie będzie dys-
kusja w Komisji. Zarząd Miasta jest przygotowany do tego.

Radna Dorota Pińczuk

W związku z tym, że nie ma koncepcji zagospodarowania wieżowca
proszę podać datę i kto się tym zajmuje.

Adwocem - to głos mi odebrano. Głos "przed wszystkimi". Pan przewo-
dniczący mi takiego głosu nie udzielił. Ja się do sesji przygotowuję.

To nie moja wina, że przygotowałam wcześniej interpelacje nie wiedząc
czy przewodnicząca Komisji OKiS będzie obecna czy nie. W oce-
nie radnego D. Muchy było to nie na miejscu. Przez to, że nie udzielono
mi głosu nie mogłam tego powiedzieć.

Chodzi o to się dzieje, że w przeddzień sesji nt. reformy oświatowej, te sprawy
w Komisji się nie toczą.

Proszę o jak najszybsze zagospodarowanie obiektów, których utrzyma-
nie i nadzorowanie "bije w kieszeń" podatników.

Czy dodatki mieszkaniowe wzrosną ze względu na nowe stawki opłat za
wodę i ścieki ?

Jak skutkuje ustawienie znaków poziomych jeśli przy braku pionowych te zasypie śnieg? Czy państwo odwoływaliście się od decyzji WDD?

Następnie wyczerpujących wyjaśnień udzielili radnym:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej - Kazimierz Sas
2. Prezydent Miasta - Józef Burniak
3. Z-ca Naczelnika Wydz. Infrastr. Miejsk. - Genowefa Bogaczewicz.

Udzielone odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych zostały uznane przez Radę Miejską za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad - Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Sas zamknął IV sesję Rady Miejskiej w Bolesławcu.

Wskładowała :

Barbara Kielian

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ

Kazimierz Sas